

拒不执行法院判决？ 湖滨公安迅速行动为民擒“老赖”

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
通讯员 申玉静 袁亚楠

10月20日，三门峡市公安局湖滨分局案件侦办大队联合郑东分局案件侦办大队成功抓获一名涉嫌拒不执行判决的犯罪嫌疑人，有效惩治了拒不执行判决，保障了申请执行人的合法权益，取得了良好的法律效果和社会效果。

2015年6月15日，湖滨区人民法院对金某峡诉侯某斌借款纠纷一案做出判决，要求被告侯某斌偿还原告金某峡借款本金、利息共计86万元，后申请执行人

对被执行人侯某斌申请强制执行，侯某斌却采取躲避的方式拒不配合法院执行，且侯某斌有一定的经济收入、有能力执行法院判决，其行为属于情节严重，涉嫌拒不执行判决罪。今年8月31日，此案由湖滨区人民法院移送至湖滨公安分局，案侦大队一中队办案民警李志伟、孙飞审查核实后立即立案，对犯罪嫌疑人侯某斌上网追逃。

10月19日，案侦大队一中队办案民警李志伟、孙飞发现侯某斌有可能藏匿在郑州市金水区附

近，遂立即赶往当地实施抓捕。经与当地民警共同分析研判，于10月20日在郑州市金水区某住宅小区内将嫌疑人侯某斌抓获并带回本地。经讯问，犯罪嫌疑人侯某斌对其拒不执行法院判决犯罪事实供认不讳，已被依法刑事拘留。

警方提醒：人民法院做出的生效裁判文书具有既判力和绝对的法律权威，被执行人要依法履行法定的执行义务，积极配合法院的执行工作，拒不执行法院判决，情节严重，将负刑事责任。①

辉县市公安局治安大队 再次捣毁一特大跨境赌博窝点

10月22日，辉县市公安局治安大队经过深度研判、悉心经营，再破一起特大跨境网络赌博案件，刑事拘留犯罪嫌疑人1名，收缴银行卡、手机、电脑和U盾若干，涉案流动资金上亿元，推动辉县公安局打击跨境赌博违法活动向纵深发展。

近年来，利用网络赌博违法犯罪活动日益突出，巨额资金流入境外，严重影响了国内广大人民群众正常的生产生活秩序。由于此类违法犯罪范围广、危害大、隐蔽性强，手段先进，侦破难度很大，因此公安部在全国范围内牵头组织开展了打击跨境赌博犯罪的专项行动，并梳理出了多批次的跨境赌博线索。

对此，辉县市公安局高度重视，组织治安、网监、反诈等部门民警组成研判组对核查线索逐条进行分析、深度研判。研判民警夜以继日，每天以电脑为伴，以数据为魂，经过数以万次的分析碰撞，其中一条以廖某等为首的开设网络赌场脉络架构逐渐清晰，为专案打击提供了重要的证据支撑。

为抢抓战机，辉县市公安局抽调精干力量组成专案组迅速开展抓捕工作，所有参战民警不畏辛劳，持续作战，毫无怨言，治安大队民警李铭放弃婚假，主动请缨，和同志们一道远赴一千多公里之外的广州，经过连夜蹲守，将涉案犯罪嫌疑人廖某抓获归案，现场查扣大量提供资金结算的银行卡、手机、电脑等涉案物品，打掉多个为网络赌博行为提供结算服务的网络平台。

经讯问，廖某对开设跨境网络赌场行为供认不讳，目前，廖某已被依法刑事拘留。专案组民警又转战雷州半岛等地抓捕同案其他犯罪嫌疑人，侦破工作仍在紧张进行中。①

贪图便宜获小利 银铛入狱悔已晚

近日，辉县市公安局常村派出所深入贯彻落实公安部、省厅和市局关于打击跨境赌博等网络犯罪治理行动工作部署要求，快速响应，成功侦破一起在特大跨境赌博犯罪中利用银行卡帮助洗钱案件，抓获犯罪嫌疑人1名，查封涉案银行账户、支付宝账号多个，涉案流水金额达4000余万元，扣押涉案资金5万余元。

常村派出所接局治安大队交办的某特大跨境赌博案件关联账户线索后，所长李保峰高度重视，随即抽调副所长袁超等精干力量成立专案小组，迅速开展案件侦破工作。办案民警第一时间调取涉案人员王某某相关银行卡账户流水，通过对银行账户分析，发现其资金流水异常频繁。民警随即开始对王某某活动轨迹开展侦查，通过大量摸排走访，以及一天一夜的蹲守，王某某被办案民警抓获。

经审讯，王某某交代了自2018年以来，因欠下贷款无法偿还，在他人利诱下，将自己的三张银行卡卖给上线。随后办案民警顺藤摸瓜，对王某某交代的上线进行追查，发现上线人员因涉嫌非法提供信用卡信息罪已被其他公安部门追究刑事责任。目前，案件正在进一步侦办中。①

三门峡湖滨公安分局组织开展思想政治大讲堂

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
通讯员 王静亚 袁亚楠

10月19日下午，三门峡市公安局湖滨分局开展了“学习训词精神、铸牢忠诚警魂，我为警旗添光彩”思想政治大讲堂。分局党委副书记、政委刘文彬围绕对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明等方面为党委成员、各大队教导员、队室负责人、中队长及内勤上了一堂题为《不负重托、不辱使命，出色完成新时代公安机关使命任务》的专题讲座。

刘文彬希望全体民警辅警有所思、有所悟、有所启迪，切实做到牢记使命、恪尽职守、无私奉献，清廉自守。人民警察是党和人民的忠诚卫士，承担着维护国家长治久安和为人民服务的历史使命。作为使命在肩、重任在身的新时代人民警察，要想跨越新时代的冲锋“浪潮”，涌动贡献社会的奋进“暖流”，就要牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”这十六字要求，将之作为正心立身和律己修身之道，争做“四

个表率”，为维护国家安全、社会稳定和人民利益作出更大贡献。

大讲堂结束后，参会民警纷纷表示，讲座主题鲜明、情理交融、内涵深刻、触及灵魂、受益颇深，要以此次大讲堂为契机和动力，学习训词精神、铸牢忠诚警魂，把思想和力量集中到攻坚克难和为民服务中，把干事激情贯穿于公安工作的始终，切实提高解决问题的的工作质效，敢于吃苦、甘于奉献、不负重托、不辱使命，打好每一场硬仗。①

门把手上的广告单 嫌疑人的“问路石”

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 周勇

放在你门把手的广告单，很可能就是嫌疑人的“问路石”！没错！近日，浙川警方破获系列入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人1名。

自今年9月份以来，浙川县城发生多起入室盗窃案，浙川县公安局迅速成立专案组，对相关案件进行串并调查，在对几个被盗社区居民家中勘查时发现，嫌疑人都采取撬门入室盗窃作案，且现场留下有价值的线索较少，

其中还有一个共同点，就是受害人被盗期间均不在家中，报案时间较晚，给破案带来了一定的难度。专案组经调取案发发现场附近的视频监控，通过大量的比对，一名深夜活动且佩戴口罩的中年男子有重大作案嫌疑。

10月3日，专案组民警经过缜密布控，成功将西峡县城关镇张某某抓获。据张某某交代，其作案方式是从一部门名为“空房间”的韩国电影中学来的，剧中人物白天在住户门口张贴广告

单，确认屋内没有人后，便利用手段进入房间。于是，自己便学中情节，其每次作案前，都会化装成“广告小哥”，然后在社区居民门把手上夹上一张广告单，然后等到第二天或者晚些时候，这些门把手的广告还在，说明这家居民不在家中，于是张某某便实施了撬门入室盗窃的犯罪行为。

目前，张某某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留。案件正在进一步办理中。①

信阳老城警方“三管齐下” 坚决依法打击跨境网络赌博犯罪

2020年以来，信阳市公安局老城分局按照上级公安机关的统一工作部署，强化责任担当，敏锐抢抓战机，深入摸排线索，坚持以打开路，以实际行动彰显了坚决依法打击跨境网络赌博犯罪的决心。

多部门联动协作，着眼开展整体战。围绕机制保障、宣传引导、法律支撑，强化与辖区政府行政管理部门的沟通配合，促进齐抓共管，整体联动切实形成打击治理工作合力；同时加强与检法机关的沟通衔接，协调检法机关适时提前介入，有针对性地指导证据固定工作，确保案件快侦快诉。精心组织民警、网格辅警深入辖区，采用贴近群众生活实际的方式加大宣传引导力度，普及跨境网络赌博的常用套路、危害和后果，提高群众的防范意识。

多警种联合作战，着力组织协同战。针对跨境网络赌博涉及

范围广、时空跨度大、隐蔽性强等特点，老城分局多警种联合作战，成立打击工作专班，加大合成研判力度，全力发起打击攻势。今年5月，社区民警在工作中获得了辖区一名群众通过手机参与赌博输掉几万元的线索，专班民警立即介入调查，经缜密侦查、合力攻坚，锁定了在网上通过某APP开设赌场的主要犯罪嫌疑人的身份，成功抓获涉案嫌疑人4人，破获了这起跨境网络赌博案。今年10月，根据上级交办的线索，专班民警经过大量的调查取证，查明梅某在明知他人利用银行卡从事网络犯罪情况下，将其银行卡卖与他人使用，警方现已对梅某以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪立案侦查。

多小组联合出击，着重打赢攻坚战。老城警方深化专案办理，统一侦查整体打击，准确把握收网时机，多组警力同时行动，精

准抓捕嫌疑人归案、快速查扣涉案资金、及时准确固定证据，确保把案件办成铁案。辖区某居民报警称，其在手机某APP赌博平台参与赌博输掉百余万元。接警后，专班民警经过不懈努力，最终查明吴某某、陈某某等4人通过一名澳门人推送的某手机APP网络赌博平台在网上开设赌场，并利用聊天软件发展参赌人员，非法获利百余万元。该嫌疑人都不在本地，且涉赌人员绝大部分分散在全国各地，4月底，老城警方成立两个抓捕组赴广东省珠海市、佛山市展开强力攻坚，成功抓获了3名嫌疑人，另1名嫌疑人主动投案自首，查扣涉案资金数十万元；同时，取证组民警辗转湖南、浙江、广东等省联系参赌人员调查取证，最终形成了牢固的证据链，为办成铁案打下坚实基础，目前该案嫌疑人已全部移送起诉。①

(胡树伟)